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Τέθηκε σε λειτουργία το εθνικό Σύστημα Παροχής Γεωρ-
γικών Συμβουλών, καθώς ολοκληρώθηκε με επιτυχία το 
εισαγωγικό πρόγραμμα επιμόρφωσης των υποψηφίων 
Γεωργικών Συμβούλων στα δέκα (10) θεματικά πεδία 

πιστοποίησης της αριθ. 163/13692/01.02.2018, ΦΕΚ 267 Β΄ 
απόφασης του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
όπως ισχύει. 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα το οποίο παρακολουθήσουν 3.441 
υποψήφιοι Γεωργικοί Σύμβουλοι, εκ των οποίων 611 είναι εργα-
ζόμενοι στο δημόσιο ή ευρύτερο δημόσιο τομέα. Το πρόγραμμα 
ξεκίνησε στις 24 Φεβρουαρίου και ολοκληρώθηκε στις 25 Μαΐου 
2020 με τη μέθοδο της εξ αποστάσεως ασύγχρονης εκπαίδευ-
σης (e-learning), μέσω ειδικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.).  

Μετά την εξέταση των ενστάσεων  κατά της απόφασης πι-
στοποίησης και την έκδοση της αριθ. 61/10ης/06.08.2020 
απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, 
ολοκληρώθηκε η διαδικασία εγγραφής στο Μητρώο 3.084 πι-
στοποιημένων Γεωργικών Συμβούλων, διαφόρων ειδικοτήτων, οι 
οποίοι είναι πλέον ενταγμένοι στο Σύστημα Παροχής Συμβουλών 
σε Γεωργικές Εκμεταλλεύσεις (Σ.Π.Σ.Γ.Ε.), με σκοπό την υποστή-
ριξη των γεωργών για τη βελτίωση των οικονομικών και περι-
βαλλοντικών επιδόσεων της γεωργικής τους εκμετάλλευσης ή 
επιχείρησης.

Με την πιστοποίησή τους και την εγγραφή τους στο Μητρώο, 
τίθεται ουσιαστικά σε λειτουργία το εθνικό Σύστημα Παροχής 
Γεωργικών Συμβουλών, θεσμική υποχρέωση της χώρας μας αφε-
νός και σημαντικός αναπτυξιακός μοχλός αφετέρου για την υπο-
στήριξη των Ελλήνων γεωργών, προκειμένου να είναι σε θέση 
να επιλύουν προβλήματα, να καινοτομούν, να ανταποκρίνονται 
σε νέες ευκαιρίες, να αναπτύσσουν και να διαχειρίζονται σύγ-
χρονα και περισσότερο αειφόρα συστήματα παραγωγής. 

Το Μητρώο Γεωργικών Συμβούλων, είναι αναρτημένο στο 
διαδικτυακό τόπο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ (www.elgo.gr) στην 
αρχική σελίδα καθώς και στη διαδρομή https://www.elgo.gr/
index.php?option=com_content&view=category&id=155&Ite
mid=1203. Έχει επίσης κοινοποιηθεί στις Διευθύνσεις Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής των Περιφερειακών Ενοτήτων της 
χώρας, για την ενημέρωση των γεωργών. 

Η κατανομή των 3.084 πιστοποιημένων Γεωργικών Συμβού-
λων (Γ. Σ.) ανά Περιφέρεια παρουσιάζεται στον Πίνακα.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟΙ Γ.Σ.
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